



**Mark Strong**  
brit színész  
szerepet „rosszakat”  
játszani – és  
kritikusai szerint  
jól is csinálja. /16.



24°

Változóköny,  
csapadékos  
idő. /10.

## CET: sztrájk!

A váradi Hőerőmű (CET) több száz alkalmazottja gyűlt össze tegnap reggel a bejárat előtt.

NEUMANN ANDREA

„Amikor fizetésemelésről volt szó, nem számítottunk állami alkalmazottnak, most viszont, a 25%-os csökkentés alkalmából azok lettünk” – panaszkolta lapunknak a CET egyik alkalmazottja. Megtutudtuk: 2001-ig, ameddig a CET az Országos Energetikai Hálózathoz tartozott, jó fizetések voltak, most viszont, miután az intézményt átvette az önkormányzat, az itteni alkalmazottnak körülbelül 60%-kal alacsonyabbak a fizetések, mint a hálózaton belüli kollégáknak. „Még mindig az él a köztudatban, hogy nálunk nagyok a fizetések, de ez nem igaz.

### Skandáltak

A munkások 700-1200 lej között keresnek, s a mérnökök bére sem lépi túl az 1500 lejt” – mondta lapunknak a CET munkatársa, aki arra is felhívta a figyelmet: veszélyes, toxikus környezetben dolgoznak, s bár hivatalos kimutatás nem készült erről, megfigyeléseik szerint azok, akik a CET-nél dolgoznak, hamar hálnak meg, aki megéri a nyugdíjaskort, nem sokáig élvezi.

A hőerőmű alkalmazottai már reggel öt órától a bejárat előtt gyülekeztek. Akik befeljezték a váltást, nem mentek haza, akik pedig akkor jöttek dolgoz-

ni, nem vették át a váltást. „Le Bănescuval, le a kormánnyal” – skandalta a mintegy háromszáz alkalmazott. Corneliu Fofiu szakszervezeti vezetőtől megtudtuk: Dragoș Gligor vezérigazgatóval, valamint Daniel Francisc műszaki igazgatóval beszéltek. A vezetők meghallgatták panaszait, s megígérték, hogy továbbbírják azokat a polgármesternek. Amúgy a sztrájkolóknak előtt is világos volt, hogy nem a helyi vezetőség hibáztatható, ezeket a döntéseket felsőbb fórumokon hozták meg.

### Reményvesztetten

A 25%-os fizetéscsökkentés mellett az alkalmazottak a hőenergia állami ártámogatásának a megvonása ellen is tiltakoznak. „Ennek katasztrofális hatása lesz ránk nézve, mert az emberek nem fogják tudni kifizetni a hőenergiát, nekünk meg nem lesz pénzünk üzemanyagot vásárolni” – mondta a szakszervezeti vezető. Megtutudtuk: ha nem lesz változás, folytatni fogják a tiltakozást, ezúttal a szükséges engedélyek megszerzésével. „Az emberek kétségbeesettek, a reményüket is elveszték. Bármikor abbahagyhatják a munkát, és nincs semmi érvem, amivel visszatartsam őket ettől” – mondta lapunknak az érdekvédelmi megbízott.



**Elismerés munkatársunknak.** Litvániában, Vilniusban adták át a MIDAS nemzetközi újságíró-szervezet nívódíját, amelyet lapunk munkatársának, Szeghalmi Őrsnek ítéltek. A küldöttek látogatást tettek a soknemzetiségű Vilnius történelmi fontosságú helyein is. Képünkön az óváros Hajnal Kapunak nevezett bejárata, amelynek falán a magyar államfő által felavatott 1956-os emléktábla található. /8.



Tegnap reggel spontán tiltakozás történt a nagyváradi CET-nél

## Nyíló Akác

Május 14., péntek, 8 óra – Érmelléki Agrár Expó (Ády E. utca); 9 – minifocitorna (Praszler stadion); 10.30 – aranylakodalmások köszöntése (kulturház); 11.30 – a gömöri (Szlovákia) fotóklub kiállításának megnyitója (kulturház); 12 – Határon átvívelő kulturális kapcsolatok – fórum (kulturház); 14 – képzőművészeti tárlatnyitó (Ifjúsági Ház); 15.30 – ökumenikus istentisztelet (református templom); 16 – a fesztivál hivatalos megnyitója (Széchenyi tér); 18 – koncert: AmazonÁsz; 18.20 – koncert: Sotto Voce; 19 – kórusok találkozója (kulturház); 19.05 – koncert: In Extenso; 19.30 – CD-bemutató: A barátság hangjai (kulturház); 20 – koncert: Dreamers; 20.30 – koncert: Anti Fitness Klub (Széchenyi tér); 22 – erdei zsidongó, diszkó (Akácós).

## Általános tanügyi sztrájk lehet

Általános sztrájkot hirdetnek meg a tanügyi szakszervezetek, ha a kormány alkalmazni fogja a 25%-os fizetéscsökkentésről szóló elképzelését.

PAP ISTVÁN

Először Bukarestben lesz tiltakozó akció, majd május 31-én kiterjesztik azt az egész országra. Erről tájékoztatta tegnap lapunkat Ioan Tenț, a Tanügyi Szabad Szakszervezetek Bihar megyei elnöke. „A négy nagy tanügyi szakszervezet vezetősége döntött arról, hogy május 31-én kezdődjön az általános sztrájk. Befagyasztjuk a tanévet, a diákokat nem zárjuk le” – ismertette a tiltakozó akció lényegét Tenț.

### Vannak ellenszegülők

A szakszervezeti vezető kifejtette: a kormány több, a tanügyben dolgozók bérét érintő jogszabályt nem tartott be, aminek kihatásai eddig is kedvezőtlenül érintették a tanügyisek béreit, és a mostani tervezet csak rontana a tanárok anyagi helyzetét – fejtette ki Tenț. „Ez a kormány nem

tart be semmit, nem tisztel semmit, még az Istent is megtagadják!” – háborgott a szakszervezeti vezető. Arra a kérdésünkre: konkrétan hogy fog lezajlani a sztrájk, Tenț a következőképpen válaszolt:



Ioan Tenț tanügyi szakszervezeti vezető

„Soha, egyetlen általános sztrájkjal sem értett egyet az illető szakterületen dolgozók száz százaléka, mindig voltak ellenszegülők. Ilyen értelemben ezúttal is lesznek olyan PD-L és RMDSZ-szimpatizáns tanárok, akik nem akarnak majd sztrájkolni. Vagyis lesznek olyan iskolák, amelyek egész egyszerűen bezárnak, de ott, ahol lesznek tanárok, akik nem akarnak sztrájkolni, ők tanítani fogják a gyerekeket, amennyiben pedig a diákok a sztrájk ideje alatt iskolába akarnak menni, akkor azoknak a tanítézetek igazgatói kötelesek lesznek a gyerekek felügyeletéről gondoskodni. Arról még nem született döntés, hogy lesznek-e utcai megmozdulások is, de ez is elképzelhető” – fogalmazott Tenț.

www.erdon.ro

www.erdon.ro

Szóljon hozzá Ön is!



**Boldog születésnapot.** Dudás Bianka Hegyközséti Általános Iskola tanulója, és ma tölti ötödik életévét. Ez alkalomból köszöntik őt, és nagyon boldog, gondtalan gyermekként kívánnak neki: nagymamája, tatája, keresztanyja és apja Nagyváradról.



BIHARI NAPLÓ

410346 Nagyvárad,

Postafiók 14

0259/41-27-27/8200

